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Κεθάιαην 2ν:        ΓΙΑΦΟΡΙΚΟ΢ ΛΟΓΙ΢ΜΟ΢     1ν ΜΔΡΟ΢ 

Δξωηήζεηο ηνπ ηύπνπ «΢ωζηό - Λάζνο» 

 

1. * Μηα ζπλάξηεζε f  είλαη παξαγωγίζηκε ζην ζεκείν x0 ηνπ 

πεδίνπ νξηζκνύ ηεο, αλ ην 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
είλαη 

πξαγκαηηθόο αξηζκόο.  

 

 

 

΢ Λ 

2.  * Αλ ηζρύεη 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
= +  ή - , ηόηε ε f δελ είλαη 

παξαγωγίζηκε ζην x0.  

 

 

 

΢ Λ 

3.  ** Αλ ε ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0  R, ηόηε 

ηζρύεη 
0 h 

lim
 h

)(x f - h)  (x  f 00   =  
0 h 

lim
 h

)(x f - h)- (x  f 00 . 

 

 

΢ Λ 

4.  * Αλ ηζρύεη 
-
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
  

 0 xx 
lim

0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
, ηόηε ε 

f δελ είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0. 

 

 

΢ Λ 

5. * Αλ f (x) = e
x
, ηόηε f ΄ (x0) = 

0 h 
lim
 h

e - e 00 xh  x 

.  
 

΢ Λ 

6. ** Η ζπλάξηεζε f (x) = x  είλαη παξαγωγίζηκε ζην πεδίν 

νξηζκνύ ηεο.  

 

΢ Λ 

7. * Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην x0, ηόηε νξίδεηαη 

πάληα ε εθαπηνκέλε ηεο Cf ζην ζεκείν ηεο Μ (x0, f (x0)).  

 

΢ Λ 

8.  *  H εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο f ζην ζεκείν 

ηεο Μ (x0, f (x0)), δελ έρεη άιιν θνηλό ζεκείν κε ηελ Cf.  

 

΢ Λ 

9.  * Αλ κηα επζεία (ε) έρεη κε ηε γξαθηθή παξάζηαζε κηαο 

ζπλάξηεζεο κόλν έλα θνηλό ζεκείν, ηόηε είλαη νπωζδήπνηε 

εθαπηνκέλε ηεο 

 

 

΢ Λ 

 

10.  *  Μηα ζπλάξηεζε κε πεδίν νξηζκνύ ην [α, β] κπνξεί λα έρεη 

θαηαθόξπθε εθαπηνκέλε κόλν ζε άθξν ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ 

ηεο.  

 

 

΢ Λ 

11.  * Αλ ε f είλαη ζπλερήο ζην x0, ηόηε ε επζεία x = x0 είλαη 

θαηαθόξπθε εθαπηνκέλε ηεο Cf.  

 

΢ Λ 

12.  * Αλ κηα ζπλάξηεζε f δελ είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0, ηόηε ε 

γξαθηθή ηεο παξάζηαζε κπνξεί λα δέρεηαη κόλν 

θαηαθόξπθε εθαπηνκέλε.  

 

 

΢ Λ 

13.  * Μηα ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην δηάζηεκα Γ κε  

f ΄ (x)  0, γηα θάζε x  Γ. Τόηε ε γξαθηθή ηεο παξάζηαζε 

δελ δέρεηαη νξηδόληηα εθαπηνκέλε.  

 

 

΢ Λ 
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14.  * Γηα κηα ζπλάξηεζε f ηζρύεη f ΄ (x) = (x - 2)
2
 e

x
. Τόηε ε Cf 

ζην ζεκείν (2, f (2)) δέρεηαη νξηδόληηα εθαπηνκέλε.  

 

΢ Λ 

 

15.  * Η γξαθηθή παξάζηαζε κηαο 

ζπλάξηεζεο f δίλεηαη ζην 

ζρήκα. Η παξάγωγνο ηεο f ζην 

x0 = 2 είλαη ίζε κε 1.  

2

y

0

2

Cf

x

 

 

 

 

 

΢ Λ 

 

16.  ** Η ζπλάξηεζε f, ηεο νπνίαο 

ε γξαθηθή παξάζηαζε δίλεηαη 

ζην ζρήκα, έρεη εθαπηνκέλε 

ζην (x0, f (x0)).   
x0

y

0 x

f(x )0

Cf

 

 

 

 

 

΢ Λ 

17.  ** Οη εθαπηνκέλεο ηωλ γξαθηθώλ παξαζηάζεωλ ηωλ 

ζπλαξηήζεωλ f (x) = x
2
, g (x) = x

2
 + 3, h (x) = x

2
 - 20 ζηα 

ζεκεία ηνκήο ηνπο κε ηελ επζεία x = x0, είλαη παξάιιειεο.  

 

    ΢         Λ          
 

 

 

18.  *  Η ζπλάξηεζε, ηεο νπνίαο 

ε γξαθηθή παξάζηαζε 

θαίλεηαη ζην ζρήκα, έρεη 

παξάγωγν ζην x0 = 0.  

y

0 x

f(x)=
1
x

 

 

 

 

 

 

΢ Λ 

19.  *  Η εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο κηαο ζηαζεξήο 

ζπλάξηεζεο ζε νπνηνδήπνηε ζεκείν ηεο, ζπκπίπηεη κε ηε 

γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο.  

 

 

΢ Λ 

20.  **  Η εθαπηόκελε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο 

ζπλάξηεζεο f (x) = αx + β, ζε νπνηνδήπνηε ζεκείν ηνπ 

πεδίνπ νξηζκνύ ηεο, ζπκπίπηεη κε ηε γξαθηθή παξάζηαζε 

ηεο ζπλάξηεζεο.  

 

 

 

΢ Λ 

21.  *  Αλ δπν ζπλαξηήζεηο ηέκλνληαη, ηόηε ζην θνηλό ηνπο 

ζεκείν δέρνληαη θνηλή εθαπηνκέλε.  

 

΢ Λ 

 

 

22.  ** Η επζεία ζην ζρήκα (ε) 

είλαη εθαπηνκέλε ηεο Cf.  

Ιζρύεη f ΄ (2) = 1.  

y

0 x

Cf
(ε)

2

2

 

 

 

 

΢ Λ  
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23. * α) Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0, ηόηε ζα 

είλαη ζπλερήο ζην x0. 

β) Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη ζπλερήο ζην x0, ηόηε ζα είλαη 

παξαγωγίζηκε ζην x0. 

γ) Αλ κηα ζπλάξηεζε f δελ είλαη ζπλερήο ζην x0, ηόηε δελ 

είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0.  

δ) Αλ κηα ζπλάξηεζε f δελ είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0, ηόηε 

δελ είλαη ζπλερήο ζην x0. 

 

΢ Λ 

 

΢ Λ 

 

΢ Λ 

 

΢ Λ 

24.  * Αλ ε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0, ηόηε ε f ΄ είλαη ζπλερήο 

ζην x0.   

 

΢ Λ 

25.  ** Αλ ε ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην ζεκείν 2, ηόηε 

[f (2)] ΄ = f ΄ (2).   

 

΢ Λ 

26.  * Η ζπλάξηεζε f (x) = α
x
, α > 0, είλαη παξαγωγίζηκε ζην R 

θαη ηζρύεη (α
x
)΄ = xα

x-1
.  

 

΢ Λ 

27.  **  Αλ ε ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην R, ηόηε ηζρύεη 

(f (f (x)))΄ = (f ΄ (x))
2
. 

 

΢ Λ 

28.  * Αλ ην άζξνηζκα f + g δύν ζπλαξηήζεωλ είλαη 

παξαγωγίζηκε ζπλάξηεζε ζην x0, ηόηε θαη νη ζπλαξηήζεηο f 

θαη g είλαη παξαγωγίζηκεο ζην x0.  

 

 

΢ Λ 

29.  * Αλ ε ζπλάξηεζε f (g (x)) είλαη παξαγωγίζηκε, ηόηε νη 

ζπλαξηήζεηο f, g είλαη παξαγωγίζηκεο. 

 

΢ Λ 

30.  * Ιζρύεη 
dx

dc
 

0 xx 
= 0, όπνπ c ζηαζεξά θαη x0  R.  

 

΢ Λ 

31.  ** Γηα κηα ζπλάξηεζε f ε νπνία είλαη παξαγωγίζηκε ζην R 

ηζρύεη 

α) αλ ε f είλαη άξηηα, ηόηε ε f ΄ είλαη πεξηηηή 

β) αλ ε f είλαη πεξηηηή, ηόηε ε f ΄ είλαη άξηηα 

γ) αλ ε f είλαη πεξηνδηθή, ηόηε ε f ΄ είλαη πεξηνδηθή κε ηελ 

ίδηα πεξίνδν.  

 

 

΢ Λ 

΢ Λ 

 

΢ Λ 

32.  * Αλ ε ζπλάξηεζε f είλαη πνιπωλπκηθή λ-νζηνύ βαζκνύ, 

ηόηε ε ζπλάξηεζε f ΄ είλαη επίζεο πνιπωλπκηθή λ-1 βαζκνύ.  

 

΢ Λ 

33.  * Οη πνιπωλπκηθέο ζπλαξηήζεηο είλαη παξαγωγίζηκεο ζην R.  ΢ Λ 

34.  * Σε θάζε ρξνληθή ζηηγκή ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηεο 

ηαρύηεηαο ελόο θηλεηνύ είλαη ε επηηάρπλζε απηνύ. 

 

΢ Λ 

35.  * Αλ f (x) = x
4
, ηόηε ππάξρνπλ ζεκεία ηεο Cf κε παξάιιειεο 

εθαπηνκέλεο.     Σ    Λ 

36.  * Αλ y = αx + β, ηόηε ν ξπζκόο κεηαβνιήο ηωλ ηηκώλ ηνπ y 

εμαξηάηαη από ηηο ηηκέο ηεο κεηαβιεηήο x. 

 

΢ Λ 

37.  * Αλ f ΄ (x) = 3x
2
, ηόηε ηζρύεη πάληα f (x) = x

3
.  ΢ Λ 
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38.  ** Σην ζρήκα ε γξαθηθή 

παξάζηαζε ηεο g 

πξνθύπηεη από κηα 

θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε 

ηεο Cf. Ιζρύεη  

f ΄ (x) = g ΄ (x), γηα θάζε x 

ζην θνηλό πεδίν νξηζκνύ 

ηνπο.  

y

0 x

cf

cg

y

0 x

cf

cg

 

 

 

 

 

 

 

΢ Λ 

 

 

39.  * Έζηω f (x) = - x. Οη 

γξαθηθέο παξαζηάζεηο ηωλ 

f θαη f ΄ είλαη απηέο πνπ 

θαίλνληαη ζην ζρήκα.  

y

0 x

c ΄f 

1

cf

-1

 

 

 

 

 

 

΢ Λ 

 

40.  * Αλ ε γξαθηθή παξάζηαζε 

ηεο g πξνθύπηεη από ηελ Cf 

κεθαηαθόξπθε κεηαηόπηζε 

θαη ηζρύεη f ΄ (α) = 2, ηόηε 

ζα είλαη θαη g ΄ (α) = 2.  

 

 

Απαληήζεηο 

1Σ, 2Σ, 3Λ, 4Σ, 5Σ, 6Λ,7Λ, 8Λ,   

10Λ, 11Λ, 12Σ, 13Σ, 14Σ, 15Σ,                                  

16Λ, 17Σ, 18Λ, 19Σ, 20Σ, 21Λ,                                                          

 22Σ,23Σ,Λ,Σ,Λ, 24Λ,25Λ, 26Λ                                                                   

27Λ, 28Λ, 29Λ, 30Σ, 31Σ,Σ,Σ,  

32Σ, 33Σ, 34Σ, 35Λ, 36Λ, 37Λ,  

38Σ, 39Σ, 40Σ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cg

y

0 x

Cf

α

      

 

 

 

 

 

΢ Λ 
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Δξωηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο 

 

1.  * Η γξαθηθή παξάζηαζε κηαο ζπλάξηεζεο f έρεη εθαπηνκέλε ζην x0 ηελ επζεία y = αx + β, κε α  0, όηαλ 

Α. 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
 = α  R 

Β. ε f είλαη ζπλερήο ζην x0         

Γ. ε f δελ είλαη ζπλερήο ζην x0 

Γ. ην όξην 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
 είλαη +   

Δ. ην όξην 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
 είλαη -  

 

2.  * Η γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο f δέρεηαη νξηδόληηα εθαπηνκέλε ζην Α (x0, f (x0)), όηαλ 

Α. ε f είλαη ζπλερήο ζην x0  

Β. ην x0 είλαη άθξν ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο f 

Γ. 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
  0 

Γ. είλαη f ΄ (x0) = 0 

Δ. 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
 = +  ή -  

 

3.  * Αλ 
0 x 

lim
 x

(0) f - (x) f
 = 2, ηόηε  

Α. ε f δελ νξίδεηαη ζην x0 = 0  Β. f ΄ (0) = 2        Γ. f ΄ (2) = 0 

Γ. ε f δελ είλαη ζπλερήο ζην x0 = 0 Δ. δελ ηζρύεη θαλέλα από ηα παξαπάλω 

4. * Ο ζπληειεζηήο δηεύζπλζεο ηεο εθαπηνκέλεο ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο f (x) = - x
3
 + 5 

ζην ζεκείν Α (1, 4) είλαη 

Α. 5  Β. - 5        Γ. - 3  Γ. 3   Δ. 2 

5.  * Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0, ηόηε 

Α. ην 
0 xx 

lim


f (x) = f (x0)    

Β. ην 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
 δελ ππάξρεη 

Γ. ην 
0 h 

lim
 h

)(x f - h)  (x  f 00   είλαη +  ή -  

Γ. ηα όξηα 
-
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
 θαη 

 0 xx 
lim

0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
  είλαη άληζα  

E. ην 
0 xx 

lim


f (x) είλαη +  ή -  

6.  * Η ζπλάξηεζε f (x) = x , x  [0, + ) είλαη παξαγωγίζηκε 

Α. ζην πεδίν νξηζκνύ ηεο  Β. ζην x0 = 0   

Γ. ζην (- , 0)  (0, + )  Γ. ζην (0, + )   

Δ. ζε θαλέλα ζεκείν ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο 
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7.  * Αλ κηα ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0 κε f ΄ (x0) = 0, ηόηε ε  γξαθηθή ηεο παξάζηαζε ζην 

ζεκείν Α (x0, f (x0)) δέρεηαη 

Α. θαηαθόξπθε εθαπηνκέλε  

B. θακία εθαπηνκέλε   

Γ. νξηδόληηα εθαπηνκέλε   

Γ. εθαπηνκέλε ηεο κνξθήο y = αx + β, α  0 

E. εθαπηνκέλε κε ζπληειεζηή δηεύζπλζεο ι = 1 

 

8. * Η γξαθηθή παξάζηαζε Cf κηαο 

ζπλάξηεζεο f είλαη απηή πνπ θαίλεηαη 

ζην δηπιαλό ζρήκα. Τόηε ιάζνο είλαη όηη 

Α. ε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x1  

Β. ε f δελ είλαη παξαγωγίζηκε ζην x2 

Γ. ε Cf δέρεηαη εθαπηνκέλε ζην x3 

Γ. ε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x4 

Δ. ε f δελ είλαη παξαγωγίζηκε ζην x5 

y

0 xx1 x3 x4x2 x5

 

9.  ** Η γξαθηθή παξάζηαζε Cf ηεο 

ζπλάξηεζεο f (x) = εκx, x  [0, π] θαη 

ηεο επζείαο (ε) κε ζπληειεζηή 

δηεύζπλζεο  

ι = 
2

1
, θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα. Τν 

ζεκείν Α (x0, f (x0)) ζην νπνίν ε 

εθαπηνκέλε ηεο Cf είλαη παξάιιειε 

ζηελ επζεία (ε) έρεη ηεηκεκέλε 

y

0 xx0 π

(ε)

Cf

Α

 

Α. 
6

π
 Β. 

4

π
  Γ. 

3

π
  Γ. 

2

π
  Δ. 

4

3π
 

 

 

 

10. ** Σην ζρήκα θαίλεηαη ε γξαθηθή 

παξάζηαζε ηεο ζπλάξηεζεο f (x) = x
2
 

θαη νη εθαπηνκέλεο ζηα ζεκεία ηεο 

κε ηεηκεκέλεο 1 θαη x1. Αλ νη 

εθαπηνκέλεο απηέο είλαη θάζεηεο, 

ηόηε ην x1 είλαη 

 

y

-1

x

Cf

x1 0 1

3
8

1
2

 

Α. -
2

1
 Β. -

4

1
  Γ. -

3

1
  Γ. -

2

3
  Δ. - 1 
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11.  ** Η εθαπηνκέλε ηεο γξαθηθήο 

παξάζηαζεο ηεο ζπλάξηεζεο f (x) = lnx 

ζην ζεκείν (x0, f (x0)) είλαη θάζεηε ζηελ 

επζεία y = -
2

3
 x - 2. Τν x0 είλαη  

Α. 
4

5
 Β. 

2

3
  Γ. 2  

y

0 xx0

Cf

3
2

  

Γ. 
2

5
 Δ. 3 

 

12. * Η γξαθηθή παξάζηαζε κηαο ζπλάξηεζεο f 

θαίλεηαη ζην δηπιαλό ζρήκα. Η εμίζωζε  

f ΄ (x) = 0 έρεη ιύζε ηελ 

Α. x = 0   Β. x = 1  

Γ. x = 2   Γ. x = 4  

Δ. θακία από ηηο παξαπάλω 

 

1 x0

y

2 4

 

 

  

13.  * Οη ζπλαξηήζεηο f, g είλαη παξαγωγίζηκεο ζην R θαη ηζρύεη f ΄ (x0) = g ΄ (x0) γηα θάπνην x0  R. Τόηε 

Α. f (x0) = g (x0)   

Β. x0  0    

Γ. νη εθαπηνκέλεο ηωλ Cf, Cg ζηα (x0, f (x0)) θαη (x0, g (x0)) αληίζηνηρα, είλαη παξάιιειεο 

Γ. f ΄΄ (x0) = g ΄΄ (x0)  

Δ. f ΄ (x) = g ΄ (x), γηα θάζε x  R. 

 

 

14.  * Η ζπλάξηεζε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην R θαη ηζρύεη f ΄ (x0) = 2. Η γωλία πνπ ζρεκαηίδεη ε εθαπηνκέλε 

ηεο Cf ζην (x0, f (x0)) κε ηνλ άμνλα x΄x είλαη πεξίπνπ 

Α. - 64 Β. 27,3 Γ. 63,4 Γ. 89 Δ. 106,4 
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15.  * Γίλνληαη νη ζπλαξηήζεηο f, g, h ηωλ νπνίωλ νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο θαίλνληαη ζηα παξαθάηω ζρήκαηα.  

x´

y´

y

x0

Cf

      

x´

y´

y

x0

Cg

 

 

x´

y´

y

x0

Ch

 

 

Σην ζεκείν x0 = 0 δελ είλαη παξαγωγίζηκε ε ζπλάξηεζε 

Α. f  B. g
  

Γ. h   Γ. όιεο  E. θακία 

 

16.  ** Γηα ηε ζπλερή ζπλάξηεζε f ζην R, ηζρύεη 
0 xx 

lim


0

0

 x-x 

)(x f - (x) f
= + . Από ηηο παξαθάηω πξνηάζεηο δελ 

είλαη ζωζηή ε  

Α. Η Cf έρεη θαηαθόξπθε εθαπηνκέλε ζην (x0, f (x0)) ηελ επζεία x = x0 

B. 
0 h 

lim
 h

)(x f - h)  (x  f 00  = + 
   

Γ. H f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0   

Γ. Γελ νξίδεηαη ε f ΄ (x0) 

E. 
0 xx 

lim


f (x) = f (x0) 

17.  ** O ηύπνο (fog)΄ (x0) = f ΄ (g (x0)) g ΄ (x0) ηζρύεη, όηαλ 

Α. νη f θαη g είλαη παξαγωγίζηκεο ζην x0   

B. ε g είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0 θαη ε f παξαγωγίζηκε ζην g (x0) 

Γ. ε f είλαη παξαγωγίζηκε ζην x0 θαη ε g παξαγωγίζηκε ζην f (x0) 

Γ. νη f θαη g είλαη παξαγωγίζηκεο ζην g (x0)  

E. νη f θαη g είλαη ζπλερείο ζην g (x0) 

 

18.  * Από ηηο παξαθάηω ζπλαξηήζεηο έρεη παξάγωγν ηελ ζπλάξηεζε  

f (x) = - 3εκ3x  ε 

Α. g (x) = ζπλ
3
x  Β. h (x) = ζπλx

3
  

Γ. θ (x) = 3ζπλx  Γ. s (x) = ζπλ3x  Δ. ζ (x) = ζπλ 
3

x
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19.  * Από ηηο παξαθάηω ζπλαξηήζεηο έρεη παξάγωγν ηελ ζπλάξηεζε  

f (x) = α
x
lnα, α > 0, x  R, ε 

Α. x
α
 Β. logαx Γ. e

αlnx
  Γ. logx

α
  Δ. α

x
 

20. * Γηα ηηο παξαγωγίζηκεο ζπλαξηήζεηο f, g ζην δηάζηεκα [0, π] ηζρύεη  

g (x) = f (εκx). Η ηηκή g΄ (
2

π
) είλαη ίζε κε 

Α. 1  Β. f ΄ (1) Γ. 0  Γ. f ΄ (
2

π
) Δ. 

2

π
 f ΄ (

2

π
) 

21.  * Γίλεηαη ε ζπλάξηεζε f (x) = 4x
3
 + 5x

2
 + 6x - 1. Η 5ε παξάγωγνο ηεο f είλαη  

Α. - 1 Β. 4  Γ. x  Γ. 0  Δ. 24 

 

22.  * Αλ f (x) = e
2x

, ηόηε ε f 
(λ)

 (x) ζα ηζνύηαη κε   

Α. e
2x

 Β. e
λx

  Γ. (e
2x

)
λ
  Γ. 2

λ
e

2x
  Δ. λe

2x 

 

23.  ** Έλα ζθαηξηθό κπαιόλη θνπζθώλεη κε ζηαζεξή παξνρή αέξα. Τόηε ε αθηίλα ηνπ R ζπλαξηήζεη ηνπ 

ρξόλνπ κπνξεί λα δίλεηαη από ηε γξαθηθή παξάζηαζε 

 

 

 

 

Α. 

R(t)

t0

 

 

 

 

B. 

0 t

R(t)

 
 

 

 

 

Γ. 

0 t

R(t)

 

 

 

 

Γ. 

0 t

R(t)

 

 

 

 

 

Δ. 

0 t

R(t)
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24. * Σην ζρήκα δίλεηαη ε γξαθηθή παξάζηαζε 

ηεο παξαγωγίζηκεο ζπλάξηεζεο  

f (x) = 











0  x           1, x 

0    x 1,  x  x 2

.  

Η εθαπηνκέλε ηεο ζην ζεκείν (0, 1) είλαη ε 

επζεία  

y

-1/2 x

1

0

  

Α. y = - x + 1 Β. y = x + 1   Γ. y = 1   

Γ. x = 0  Δ. θακία από ηηο παξαπάλω 

 

25.  * Οη ζπλαξηήζεηο f, g είλαη δπν θνξέο παξαγωγίζηκεο ζην θνηλό πεδίν νξηζκνύ ηνπο R. Γηα λα έρνπλ 

θνηλή εθαπηνκέλε ζην Α (1, 2), από ηηο παξαθάηω ζπλζήθεο: 

Ι. f ΄ (1) = g ΄ (1)   ΙΙ. f (1) = g (1)   

ΙΙΙ. f, g ζπλερείο ζην x0 = 1  ΙV. f ΄΄ (1) = g ΄΄ (1) 

απαξαίηεηεο είλαη  

Α. κόλν ε Ι  Β. κόλν ε ΙΙ  Γ. νη Ι θαη  ΙΙ 

Γ. νη ΙΙ θαη IV E. Όιεο 

 

Απαληήζεηο 

1Α, 2Γ, 3Β, 4Γ, 5Α, 6Γ, 7Γ, 8Γ, 9Γ, 10Β, 11Β, 12Β, 13Γ, 

 14Γ, 15Β, 16Γ, 17Β, 18Γ, 19Δ, 20Γ, 21Γ, 22Γ, 23Γ, 24Β, 25Γ.  
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Δξωηήζεηο αληηζηνίρηζεο 

 

1.  ** Να αληηζηνηρίζεηε κία ή πεξηζζόηεξεο από ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο πνπ θαίλνληαη ζηε ζηήιε Α ηνπ 

πίλαθα Ι κε ηελ εθαπηνκέλε ηνπο (αλ ππάξρεη) ζην ζεκείν (0, 0) πνπ ε εμίζωζή ηεο γξάθεηαη ζηε ζηήιε 

Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

 

1. 

 

 

 

2. 

 

 

 

3. 

 

 

 

4.  

 

 

 

5.  

 

x

y

0

 

x

y

0

 

x

y

0

 

x

y

0

 

x

y

0

 

 

 

 

α. y = 0 

 

 

 

β. δελ ππάξρεη 

 

 

 

γ. x = 0 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 5 

α γ β γ β 
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2.  * H ζηήιε Α πεξηέρεη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ζπλαξηήζεωλ θαη ηηο εθαπηνκέλεο ηνπο ζην ζεκείν κε 

ηεηκεκέλε x0 = 1. Σε θάζε ζρήκα ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα Ι λα αληηζηνηρίζεηε ηε ζρέζε ηεο ζηήιεο Β, ε 

νπνία εξκελεύεη αιγεβξηθά ζην ζπγθεθξηκέλν ζρήκα, ηε ζέζε ηεο εθαπηνκέλεο, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ 

πίλαθα ΙΙ.  

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

1. 

 

 

 

 

2. 

 

 

 

 

3. 

 

 

 

 

4. 

 

 

x

y

0 1

ε
cf

 

 

y

0 x1
ε

cf

 

 

x

y

0 1

ε

cf

 

 

x

y

0 1

ε
cf

 

 

 

α. f ΄ (1) = 0 

 

β. 
 x 

lim
1 -x 

(1) f - (x) f
 = 0 

 

γ. f ΄ (1) > 0 

 

δ. 
0 h 

lim
 h

(1) f - h)  (1 f 
 = +  

 

ε. f ΄ (1) < 0 

 

δ. f ΄ (1) > f ΄ (0) 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

γ ε α δ 
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3. * Όιεο νη ζπλαξηήζεηο ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα Ι δηέξρνληαη από ην (1, 0). Να αληηζηνηρίζεηε θάζε 

ζπλάξηεζε ηεο ζηήιεο απηήο κε ην ζπληειεζηή δηεύζπλζεο ηεο εθαπηνκέλεο ηεο ζην ζεκείν απηό πνπ 

ππάξρνπλ ζηε ζηήιε Β ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

 

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

 

1.  f (x) = x
2
 - 1 

 

 

2.  g (x) = - 
e10

e5x

 + 
e10

e5

 

 

 

3.  h  (x) = ln2x - ln2 

 

 

4.  θ (x) = 
x

1
 - 1 

 

 

5.  s (x) = 3x  - 3  

 

 

 

 

α. - 
2

e- 4

 

 

β. 
2

3
 

 

γ. 1 

 

δ. 3  

 

ε. - 2e  

 

δ. 2 

 

ε. - 1 

 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 5 

δ α γ ε β 
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4. * Σε θάζε ζύκβνιν ηεο ζηήιεο Α ηνπ πίλαθα Ι λα αληηζηνηρίζεηε ην ζύκβνιν από ηε ζηήιε Β πνπ έρεη ηελ 

ίδηα ζεκαζία, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.   

 

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

 

1.  
dt

df


dx

dt
 

 

2. 
2

2

dx

fd
 

 

3. 
dx

df 2

 

 

4. 

2

dx

df








 

 

 

 

α. 2 f (x)  f ΄ (x)  

 

β. f ΄ (x) 

 

γ. f 
2
 (x)  f ΄ (x)  

 

δ. f ΄΄ (x) 

 

ε. (f ΄ (x))
2
 

 

 

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

β δ α ε 
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5. * Σηε ζηήιε Α δίλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο παξαγώγωλ ζπλαξηήζεωλ  

f ΄. Σηε ζηήιε Β δίλνληαη νη γξαθηθέο παξαζηάζεηο ζπλαξηήζεωλ f. Να αληηζηνηρίζεηε ζε θάζε γξαθηθή 

παξάζηαζε f ΄ ηεο ζηήιεο Α ηε γξαθηθή παξάζηαζε από ηε ζηήιε Β ηνπ πίλαθα Ι, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ 

πίλαθα ΙΙ.  

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

γραφικέσ παραςτάςεισ f ΄ 
γραθικές παραζηάζεις f 

 

 

1. 

 

 

 

 

2. 

 

 

 

 

3. 

 

 

 

 

x

y

0

f΄(x)=αα

 

 

x

y

0

f΄(x)=x
2

 

 

x

y

0

f΄(x)= 1
x

 

 

 

 

α. 

 

 

 

 

β. 

 

 

 

 

γ. 

 

 

 

 

δ. 

 

 

 

x

y

0

 

 

y

0 x

 

 

x

y

0

f(x)=
x

3

3

 

 

x

y

0

 

Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 

β γ α 

f (x) = x  
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6. ** Να αληηζηνηρίζεηε θάζε γξαθηθή παξάζηαζε ζπλάξηεζεο πνπ θαίλεηαη ζηε ζηήιε Α ηνπ πίλαθα Ι κε 

ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο παξαγώγνπ ηεο πνπ θαίλεηαη ζηε ζηήιε Β, ζπκπιεξώλνληαο ηνλ πίλαθα ΙΙ.  

Πίλαθαο Ι 

΢ηήιε Α ΢ηήιε Β 

γραθικές παραζηάζεις f  γραθικές παραζηάζεις f ΄ 

 

 

 

1. 

 

 

 

 

 

 

2. 

 

 

 

 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

4. 

 

 

 

 

x

y

0

 
 

 

x

y

0

y=   e
x1

51/5

 
 

x

y

0

y=x
3

 
 

 

x

y

0

y=
1
x

 

 

α. 

 

 

 

 

β. 

 

 

 

γ. 

 

 

 

 

δ. 

 

 

 

 

 

ε.  

 

 

 

ζη.  

x

y

0

1/5

 
y

0 x1-1

3

 

y

0 x1

2

 
 

x

y

0

 
 

x

y

0

 
 

x

y

0
1

-1

 
Πίλαθαο ΙΙ 

1 2 3 4 

γ α β ζη 
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Δξωηήζεηο ζπκπιήξωζεο 

 

1. * Με βάζε ην ζρήκα λα ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάηω πίλαθα.  

 

 

 

ηεημημένη ζημείοσ x1 x2 x3 4 x4 

παράγωγος ηης f      

 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηστεροί ποσ είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    18                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

2.  * Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάηω πίλαθα.  

 

γραθική παράζηαζη f γραθική παράζηαζη f ΄  

 

 

1. x

y

0

 

 

 

1. 

 

 

 

2. 
x

y

0 2

 

 

 

2. 

 

 

 

3. 
x

y

0

y=x
3

 

 

 

3. 

 

 

 

4. x

y

0

1

 

 

 

4. 

 

 

 

5. 
x

y

0

y=-ln3

x΄

 

 

 

5. 
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3.  * Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάηω πίλαθα.  

Σσνάρηηζη f (x) Πηλίκο  
h

(x) f - h) (x  f 
 

Όριο πηλίκοσ ζηο h  

0 

f (x) = x   

f (x) = x
3
   

f (x) = 
x

1
, x  0 

  

f (x) = x , x > 0   

f (x) = 
x

1
, x > 0 

  

 

Δξωηήζεηο δηάηαμεο 

1. * Να δηαηάμεηε ηηο θιίζεηο ηωλ παξαθάηω ζπλαξηήζεωλ ζην ζεκείν ηνπο κε ηεηκεκέλε x0 = 1.  

 α)  f (x) = x
3
   β)  g (x) = x

2
 

 γ)  h (x) = 
2

1
 x  δ)  θ (x) = 5  ε)  ζ (x) = lnx 

2.  * Να δηαηάμεηε από ηνλ κηθξόηεξν ζηνλ κεγαιύηεξν ηνπο ζπληειεζηέο δηεύζπλζεο ηωλ εθαπηνκέλωλ ηωλ 

γξαθηθώλ παξαζηάζεωλ ηωλ παξαθάηω ζπλαξηήζεωλ, ζηα αληίζηνηρα ζεκεία ηνπο.  

 α)  f (x) = - 5x + 4 ζην ζεκείν (1, - 1)   

β)  g (x) = 2
x  

ζην ζεκείν (0, 1) 

γ)  h (x) = x-
 

ζην ζεκείν (- 4, 2) 

δ)  θ (x) = ζπλ
2
2x

 
ζην ζεκείν (

2

π
, 1) 

ε)  ζ (x) = log2x
 

ζην ζεκείν (1, 0) 
 

3.  * Τέζζεξα θηλεηά θηλνύληαη ζηνλ ίδην άμνλα θαη νη ζέζεηο ηνπο ζε θάζε ρξνληθή ζηηγκή t δίλνληαη από 

ηνπο ηύπνπο s1 (t) = 
2

1
t
2
,   s2 (t) = 3εκ 

2

πt
,  

s3 (t) = 2t
3
 - t

2
,   s4 (t) = tlnt. Να δηαηάμεηε ηηο ηαρύηεηεο ηωλ θηλεηώλ από ηε κηθξόηεξε πξνο ηε 

κεγαιύηεξε ηε ρξνληθή ζηηγκή t = 2.  
 

 

4.  * Σην δηπιαλό ζρήκα δίλνληαη νη γξαθηθέο 

παξαζηάζεηο ηεζζάξωλ ζπλαξηήζεωλ f, g, h 

θαη θ. Να δηαηάμεηε ηνπο ζπληειεζηέο 

δηεύζπλζεο ηωλ εθαπηνκέλωλ ηνπο ζην 

ζεκείν κε ηεηκεκέλε x0 = 1, θαηά αύμνπζα 

ζεηξά.  
x

y

0

y´

x´ 1

Cφ

Cg

CfCh

1

 

 


